



纪念中国人民抗日战争70周年  
暨世界反法西斯战争胜利70周年

# 姜西田：希望世界和平

本报记者 赵晓敏

进入国民党部队后，没有文化、没有离开过家、没有受过任何军事训练的青年姜西田，有的只是思乡之情。不过这样的情绪很快被无情的战争所湮灭。

## 凭借意志顽强抗战

从不会给枪支上子弹到会自制弹药，从最初害怕上战场到最后成为英勇的抗战将士，姜西田老人说，他靠的是顽强的意志。在抗战中，他先后荣获三次三等功、一次四等功。

“当时，国民党军队的武器比较简陋，没有高射炮，只有机枪、步枪等轻武器。”老人讲起抗战的故事滔滔不绝，“记得在尉氏打击日寇的战役中，我们全军战士在杨子岭上，拼了命地跟鬼子搏斗，持续了三天三夜。”

老人告诉记者，这三天三夜，没有一点食物。渴了就到小沟河里喝口水，饿了还是到小沟河里喝口水，但他

们在精神上没有丝毫懈怠，三天三夜没敢合眼，为的是能把敌人打倒。姜西田说，在那次战役中，自己命大，只是受了点皮外伤，而身边的战士一个个地倒了下去。

经历了数次脱险与不间断地行军、作战，姜西田也渐渐地从一个年轻小伙子成长为一名真正的军人。“每天都在搏命，每天也都在祈祷。”姜西田说，他清晰地记得，有次需要坐船跨海行军，可很多战士都晕船。几天的行程，很多战士死在了船上。他不断提醒自己，要坚强，在战场上都没有死，这点困苦算什么。

采访中，姜西田老人虽然耳朵听不大清楚，但他的思路很清晰。说起战场上九死一生的情景，他的眼睛都湿润了。

## 晚年生活幸福美满

1946年，姜西田所在国民党军队

起义，他也毅然加入，后来参加了淮海战役、解放上海等战役、抗美援朝战争。

1949年10月份，是姜西田难忘的月份，除了新中国成立这个伟大的历史事件，更因为他光荣地加入了中国共产党。

1955年，姜西田从部队复员，回到家乡辛店镇贾岗村。在村里，姜西田充分发挥党员的先锋模范作用，为村子发展做了大量工作。

随着年龄的增长，2013年，姜西田老人和老伴一起住进了镇上的敬老院。“现在我身体健康，日子过得很好，党和政府每月还给我们这些抗战老兵生活补助，我感到特别满意。”谈起现在的生活，他满脸笑容地说，自己每天会在敬老院里散散步、下下棋，有兴致了还会跟朋友们讲讲抗战的故事，而他最大的愿望就是希望世界永远和平。

编者按

卢沟桥事变，南京大屠杀……那段不堪回首的岁月虽然早已远去，但是历史所带来的伤痛却在那代人的记忆中永存。今年是抗战胜利70周年，本报开设《纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年》栏目，由记者深入各乡镇，寻访新郑健在的抗战老兵与抗战时期的文物遗址，讲述其背后的故事。

## 基层风采

### 供电公司 为学生暑期安全撑起“防护伞”

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 刘君红)“安全用电要牢记，湿手不能摸开关，不爬电杆拉线……”这是近日新郑市供电公司青年志愿者深入八千乡沙张村，为暑期放假在家的孩子们讲解安全用电知识的内容。这也是该公司开展“大手牵小手——安全用电宣传”活动的缩影。

据悉，在此次活动中，该公司共有86名青年志愿者参加。为切实增强学生们的安全用电意识，让他们养成安全用电的良好习惯，连日来，该公司青年志愿者深入城区和村镇，通过举办电力安全知识小讲堂、发放安全用电小画册、现场讲解并示范安全用电操作方式等方式，与学生进行面对面的交流。同时，叮嘱学生在室外不攀爬电线杆塔、不靠近配电变压器、不在电线附近放风筝，如发现漏电等险情要尽快向周围大人求援。

此项活动的开展，为保证暑期孩子们的人身安全起到了积极的促进作用，切实为学生暑期安全撑起了“防护伞”。



▲近日，郑州市妇联携手郑州市妇幼保健院开展的“心暖万家”健康知识讲座暨义诊活动走进新郑市辛店镇阳光花园社区。活动中，郑州市妇幼保健院专家结合临床实例，运用多媒体对妇科常见病防治等进行了详细讲解，还为社区妇女群众进行了妇科B超检查、测量血压等义诊。  
本报记者 沈磊 摄



▲新郑市梨河镇计生办想方设法为辖区流动人口送政策、送服务、送关怀。图为该计生办工作人员来到镇域内盈收蔬菜种植合作社，为外来务工人员送去矿泉水、风油精、毛巾等防暑降温物品。  
本报记者 李伟彬 摄

## 档案局

### 开展档案从业资格培训

本报讯(记者 刘佳美 通讯员 王建珍)为进一步提高新时期档案工作者业务和服务管理能力，加强和改进新形势下全市档案工作，7月15日至16日，新郑市档案局组织该市各机关单位、乡镇(街道、管委会)及部分企业兼职档案员共120余人参加档案从业资格集中培训。

培训班上，省、郑州市档案局专家从档案工作的重要性到档案的收集、整理方法及档案的保管利用等方面都进行了全面细致的阐述。此次培训，提高了大家对档案工作的认识，明确了自身的职责和任务，进一步提升了档案人员的综合素质和业务技能，为做好新时期档案工作打下了坚实的基础。

## 新建路街道

### “三确保”落实环境再提升

本报讯(记者 边艳 高凯)在环境卫生综合整治活动中，新郑市新建路街道办事处强化“三确保”，对下一阶段创卫整改提升工作进行再安排再部署。

确保全面行动，即各社区、各部门、各网格专门召开专题整改会议进行安排部署，并针对省级评估后发现通报的问题，迅速行动抓落实。确保深入推进，即加大整治力度，划分责任，对市场、“五小门店”、社区村庄、市容市貌、重点区域等短板问题开展有针对性的整治工作，以点带面，示范带动，从而实现全面达标。确保整改实效，即各社区、各部门、各网格要积级作为，扎实推进环境卫生综合整治工作。

## 送金融知识下乡 农商银行八千支行获先进

本报讯(记者 刘冬 通讯员 朱金海)近日，中央金融团工委和中国银行业协会“送金融知识下乡”活动评选揭晓。凭借在活动中扎实细致的工作，新郑农商银行八千支行荣获“送金融知识下乡”先进单位称号。

近年来，八千支行依托各种金融产品和宣传载体，不断强化服务和宣传的深度和广度，借助网点、农村庙会、集市、微信、LED、电视、海报、宣传车、宣传单等，开展了如何防范电信诈骗和非法集资、如何识别假币、如何使用网上银行和手机银行、如何正确刷卡消费等一系列针对性强、内容丰富、形式多样的金融知识宣传活动，仅2014年就送发金融知识宣传页3万余份，设置金融知识及防范非法集资横幅200余条，走访农户2300余户，走访集市50余次，受惠群众达到10万余人次。

另外，该行结合“百千万”文化惠民工程的开展，承办了二期“农商杯”戏迷擂台赛，把防范非法集资及其他金融知识融入节目，很受群众欢迎。同时，该行主动协同地方政府开展打击非法集资宣传活动，先后制作横幅240条，悬挂于镇直各部门、学校、村委会、卫生所等，有力地打击了非法集资的势头，进一步增强了新郑农商银行的影响力和公信力。

## 健康教育

膳食要清淡少盐。  
人群的血压水平和高血压的患病率与食盐的摄入量呈正比。食盐摄入量每人每天不要超过6克。城乡居民平均每天消费烹调油以不超过25-30克为宜。尽量少吃油炸、烟熏、腌制和动物性食物。



奶奶，炒菜要少放盐哦……

## 强化管理改善市容市貌

本报记者 边艳 通讯员 李晓华

章张贴、喷涂小广告上的电话号码依法进行核实、登记、不间断追呼，使违章当事人主动接受处罚并自行清理小广告，在社会上引起了良好反响，有效治理了乱贴、乱喷小广告等“城市牛皮癣”现象。该局相关负责人说，他们还加强日常巡查，对墙体广告、灯箱广告等进行日巡查、日清理，发现一处、清理一处，并定期开展地毯式集中清理行动，有效遏制了城区沿街墙

体乱贴、乱涂现象。除此之外，该局完善了环卫基础设施配置、道路清扫保洁市场化运作模式、环卫工合法权益保障体系，提高了机械化清扫率、人工保洁效率、设施管理效率等，从而全面提升了环卫管理水平。

另外，该局采取热线投诉专办措施，设置了“62612319”城管热线，专门受理市民

## 全民创建提升城乡 卫生环境

本报讯(记者 陈扬 高凯)7月18日是新郑市第17个“全民创建日”。当天，该市领导苗瑞光、关民安、陈春环带领相关单位负责人，先后来到炎黄广场周边、文化路农贸市场、梨河镇钢材市场、城关乡综合市场、黄帝故里周边、龙王庙夜市等地，实地察看城乡环境卫生综合整治情况。

随后召开的专项会议指出，要加强背街小巷白色垃圾乱丢、车辆乱停乱放、电线私拉乱扯等问题治理，要加快水路农贸市场向文化路农贸市场整体搬迁、全市违规夜市摊点向夜市便民疏导点有序迁移等工作；分包路段单位和路段所在辖区、相关执法部门要形成联动，共同推动城乡环境卫生综合整治工作再掀新高潮、再出新成绩。

## 市领导开斋节看望穆斯林群众

本报讯(记者 赵丹)7月18日是穆斯林群众的传统节日开斋节。当天，新郑市领导秦彩霞、戴宇林等先后到该市东清真寺、郭店镇华阳清真寺、龙湖镇山西乔清真寺、辛店镇回民小区清真寺，看望慰问广大穆斯林群众和宗教界人士，为他们送去节日的祝福和问候，并通过他们向全市穆斯林群众致以节日的问候。

秦彩霞指出，全市广大穆斯林群众为新郑的经济社会发展、民族团结、社会和谐稳定等方面做出了重要贡献。希望在新形势下，广大穆斯林群众继续发扬爱国爱教的优良传统，积极投身于地方经济社会发展与和谐社会建设，为经济繁荣、民族进步、社会发展贡献力量。

## 安排部署下半年统战工作

本报讯(记者 沈磊 高凯)近日，新郑市召开上半年统战工作总结会，回顾总结上半年工作情况，安排部署下半年工作任务。该市领导秦彩霞出席会议。

秦彩霞要求，各相关单位要加强学习、提高认识，不断增强做好统战工作的本领和素质；结合实际，多措并举，找好做好工商联、宗教等统战工作的切入点，不断创新工作方式；加强引导，强化服务，抓住统战工作重点和薄弱点，抓出特点，抓出成效，圆满完成统战系统各项目标任务，确保统战工作快速健康协调发展。

## 高中招生抽签均分生源

本报讯(记者 刘冬)近日，新郑市举行2015年普通高中招生均分生源抽签仪式。该市领导王金灿、王海民及人大代表、政协委员、行风监督员、学生家长代表等现场监督了抽签全过程。

据悉，今年计划录取普通高中免费生3943人，其中体育生41人。该市继续按照“高中均分生源”招生录取办法，对参加普通高中招生考试的考生，划定统一录取分数线，按照免费生、体育生两个类别，采取由计算机进行派位，各普通高中校长分批“抓阄”领取属于各校新生名单的方式，让更多学生享受教育公平。

## 夜市摊群投入使用

本报讯(记者 陈扬)近日，记者从相关部门获悉，新郑市夜市摊群“龙王庙夜市”于7月18日正式建成投入使用，入驻商户于当晚正式营业。

该夜市摊群位于新郑市中华路与新村大道交叉口向西500米路北，是新郑市规范夜市摊位管理、提升城市品位、打造特色小吃品牌，而专门兴建的封闭、集中管理的场所。其占地30亩，设置固定摊位209个，停车位150个，可同时容纳2000多人就餐。摊位全部入驻后，还将逐步实行编号、工作服、操作间、餐桌餐椅、供水供电、垃圾容器“六统一”，切实做到规范市区夜市经营秩序，优化市容环境，为广大市民营造整洁、有序、和谐的消费环境。

## 新郑“五个一工程”暨文学艺术优秀成果奖评选活动启动

本报讯(记者 尹春灵)日前，新郑市委、宣传部发出通知，为进一步繁荣文艺创作，鼓励多出精品，推动新郑文艺事业大发展大繁荣，不断满足人民群众日益增长的精神文化需求，决定在全市范围内开展新郑市第二届精神文明建设“五个一工程”暨第二届文学艺术优秀成果奖评选活动。

此次评选活动“五个一工程”主要包括：戏剧、电影、电视剧(片)、电视动画片、广播剧、歌曲、文艺类图书(长篇小说、报告文学、纪实文学)。文学艺术优秀成果主要包括：舞蹈、大型文艺活动、曲艺、音乐、杂技、民间工艺、美术、书法、摄影、文艺评论等。

申报范围是主创人员系在新郑市工作、生活，并于2013年10月1日至2015年9月

30日之间演出、播映、出版的符合申报条件的文艺作品。

根据通知，各单位收集、整理本单位申报材料及相关表格，经初审后列出申报清单，于8月31日前将本单位申报作品及表格报市委宣传部宣传科，联系电话：62677216，电子邮箱：zxsxck77216@163.com。申报作品将由市委宣传部牵头，组织相关专家和业内人士，成立评审小组进行公开、公正、公平评审。

据了解，新郑市第二届精神文明建设“五个一工程”暨第二届文学艺术优秀成果奖评选活动，旨在表彰在精神文明建设工作中做出突出贡献的集体和个人，推动全市精神文明建设水平不断提升。评选活动将设立组织工作奖和入选作品奖。凡获“五个一工程”奖和文学艺术优秀成果奖的作品要在《新郑市报》中展出，并推荐申报郑州市“五个一工程”和文学艺术优秀成果奖项。